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Comment intégrer des pierres gemmes dans un bracelet en micro-macramé ?
Notre partenaire créative Delphiny vous propose un tutoriel pour réaliser un bracelet en micro-macramé et pierres
gemmes. Grâce aux étapes détaillées de Delphine, vous apprendrez à faire des noeuds réalisés avec du fil
Linhasita 0,35 mm et des perles en pierres gemmes. Pour créer ce bracelet, deux types de nœuds macramé sont à
connaître : le nœud double demi-clef diagonale, gauche et droite et le nœud demi-clef alternée. Si vous êtes
débutant-es, pas d'inquiètude, les étapes sont très précises et illustrées par des photos, vous pourrez donc suivre le
tutoriel sans soucis. A noter que les étapes 1 à 5 vous apprennent la technique de réalisation des noeuds qui vont
composer le bracelet. Pour les plus expérimenté-es d'entre vous, je vous conseille donc d'aller directement à l'étape
6. 
Pour réaliser ce bracelet, Delphine a choisi le colori Rouge Cadmium pour le fil Linhasita et une pierre gemme
quartz rose clair pour les perles facettes aplaties. Mais ce bracelet peut se décliner dans une multitude de couleurs
de fils et de perles. Vous pouvez retrouver quelques suggestions en bas de page dans la liste de variations du
matériel. Sinon, vous pouvez aussi retrouver tous nos fils Linhasita 0.35mm et toutes nos perles percées pierres
gemmes sur le site. 
Pour le modèle proposé dans ce tutoriel, vous aurez besoin de : 
- 8 fils Linhasita 0,35 mm de 145 cm
- Environ 15 à 17 perles gemme en fonction de la taille du bracelet à réaliser
Si vous êtes adeptes de cette technique, je vous invite à regarder nos autres tutoriels micro-macramé pour encore
plus d'inspiration. Et si vous reproduisez ce tutoriel chez vous, n'hésitez pas à nous partager votre création sur les
réseaux sociaux en mentionnant @perlesandco et @delphiny ou avec le #perlesandco. Nous adorons voir vos
belles réalisations ! 
 

Fil-pour-micro-macrame-Fil-cire-Linhasita-pour-micro-macrame-0.35-mm-c-139_3859_307711.html
Pierres-gemmes-Perles-Percees-c-2626_67_296.html
Pierres-gemmes-Perles-Percees-c-2626_67_296.html
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Quel matériel utiliser pour Bracelet en micro-macramé et pierres gemmes ?
 

MATÉRIEL

Bobine de fil ciré Linhasita pour micro macramé 0.35 mm Rouge Cadmium (677) x448 m
Réf. : FIO-315
Quantité : 1

Perles rondes aplaties facettées 4.5x3mm - gemme teintée Quartz Rose clairx35cm
Réf. : PGM-245
Quantité : 1

MATÉRIEL

Epingles T pour micro-macramé x35
Réf. : OAC-1094
Quantité : 1

Petite planche pour micro-macramé 26,5x19 cm x1
Réf. : OUT-018
Quantité : 1
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Les étapes
 

 Etape 1/38

Apprenez comment réaliser un nœud double demi-clef
diagonale, vers la droite.
Pour cela, prenez le fil de droite (Fil rouge) et placez-le en
diagonale vers la gauche, au-dessus du fil de gauche (Fil
doré). Le fil rouge est ici nommé le « fil porteur », c’est-à-
dire celui sur lequel on va faire des nœuds. Le fil porteur
est toujours au-dessus du fil qui fait des nœuds.
Une fois le fil porteur en position, nous allons réaliser 2
nœuds avec le fil de gauche (Fil doré).
Pour cela, prenez le Fil doré et passez-le sur le fil porteur.
Passez-le ensuite sous le fil porteur. Puis, ressortez dans
la boucle créée autour du fil porteur (nœud dessus /
dessous) et serrez bien pour former le nœud.
Le premier nœud demi-clef est réalisé. Répétez les
étapes précédentes pour créer un 2ème nœud identique.
Vous savez à présent créer une la double demi-clef
diagonale vers la droite !

 Etape 2/38

Apprenez comment réaliser un nœud double demi-clef
diagonale, vers la gauche.
Pour cela, prenez le fil de gauche (Fil rouge) et placez-le
en diagonale vers la droite, au-dessus du fil de droite (Fil
doré). Le fil rouge est ici nommé le « fil porteur », c’est-à-
dire celui sur lequel on va faire des nœuds.
Une fois le fil porteur en position, nous allons réaliser 2
nœuds avec le fil de droite (Fil doré).
Pour cela, prenez le Fil doré et passez-le sur le fil porteur.
Passez-le ensuite sous le fil porteur. Puis, ressortez dans
la boucle créée autour du fil porteur (nœud dessus /
dessous) et serrer bien pour former le nœud.
Le premier nœud demi-clef est réalisé. Répétez les
étapes précédentes pour créer un 2ème nœud identique.
Vous savez à présent créer une la double demi-clef
diagonale vers la gauche !
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 Etape 3/38

Apprenez comment réaliser un nœud demi-clef alternée
(chainette) – Première étape.
L’objectif de ces nœuds est de créer une ‘chainette’,
c’est-à-dire une succession de nœud autour d’un même
fil. Pour cela, on alterne les nœuds, une fois d’un côté et
une fois de l’autre. Nous allons réaliser ici pour l’exemple
une chainette de 5 nœuds.
Réalisation :
Le fil rouge est le fil porteur (celui sur lequel on va faire
les nœuds).
1/ Maintenez le fil rouge bien à la verticale et passez le fil
doré dessous.
2/ On réalise alors 1 nœud demi-clef vers la droite : 1.
Prenez le Fil doré et passez-le sur le fil porteur, 2. Passez-
le ensuite sous le fil porteur, 3. Ressortez dans la boucle
créée autour du fil porteur et 4. serrez bien pour former le
nœud.
3/ Maintenez le fil rouge bien à la verticale, et passez
ensuite le fil doré sous le fil porteur (fil rouge) pour
pouvoir créer un nœud dans l’autre sens.
4/ On réalise alors 1 nœud demi-clef vers la gauche : 1.
Passez le Fil doré sur le fil porteur, 2. Passez-le ensuite
sous le fil porteur, 3. Ressortez dans la boucle créée
autour du fil porteur et 4. serrez bien pour former le
nœud.
Une chaînette de 2 nœuds est à présent réalisée.

 Etape 4/38

Apprenez comment réaliser un nœud demi-clef alternée
(chainette) – Deuxième étape.
Réalisons à présent 2 nouveaux nœuds alternés :
Le fil rouge est le fil porteur (celui sur lequel on va faire
les nœuds).
1/ Maintenez le fil rouge bien à la verticale et passez le fil
doré dessous.
2/ Réalisez 1 nœud demi-clef vers la droite : 1. Prenez le
Fil doré et passez-le sur le fil porteur, 2. Passez-le ensuite
sous le fil porteur, 3. Ressortez dans la boucle créée
autour du fil porteur et 4. serrez bien pour former le
nœud.
3/ Maintenez le fil rouge bien à la verticale et passez le fil
doré sous le fil porteur (fil rouge) pour pouvoir créer un
nœud dans l’autre sens.
4/ On réalise alors 1 nœud demi-clef vers la gauche : 1.
Prenez le Fil doré et passez-le sur le fil porteur, 2. Passez-
le ensuite sous le fil porteur, 3. Ressortez dans la boucle
créée autour du fil porteur et 4. serrez bien pour former le
nœud.
Une chaînette de 4 nœuds est à présent réalisée.
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 Etape 5/38

Apprenez comment réaliser un nœud demi-clef alternée
(chainette) – Troisième étape.
1/ Le fil doré est à nouveau passé sous le fil porteur pour
créer un 5ème nœud vers la droite.
2/ On obtient une chaînette de 5 nœuds sur le fil rouge.
Vous maîtrisez à présent le nœud demi-clef alternée !

 Etape 6/38

Nous pouvons à présent débuter la réalisation du
bracelet. 
Pour cela, prenez les 8 fils de 145 cm. Réservez environ
12 cm de fil et fixez les 8 fils sur votre support. Si vous
utilisez un Macrame Board, utilisez une des encoches
pour maintenir les fils en place.
Ajoutez également une pince pour vous permettre de
bien dissocier les 8 fils à plat pour démarrer les premiers
nœuds.
Dans la suite des explications, à chaque étape, les fils
seront nommés Fil 1 à Fil 8, de gauche à droite.

 Etape 7/38

1/ SépareZ les 8 fils : 4 à gauche et 4 à droite.
2/ Le Fil 5 devient le Fil porteur. Placez-le en diagonale
vers la gauche, au-dessus des Fils 1 à 4.
Nous allons réaliser des nœuds doubles demi-clef avec
chacun des fils 4, 3, 2 et 1, dans cet ordre (on applique
l’ETAPE 1).
3/ Réalisez 1 nœud vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœud dessus / dessous)
4/ Serrez bien le nœud
5/ Réalisez 1 nouveau nœud vers la droite avec le Fil 4
sur le Fil porteur (Fil 5) (nœud dessus / dessous)
6/ Serrez bien le 2ème nœud près du 1er.
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 Etape 8/38

Le fil porteur (Fil 5) est toujours bien placé en diagonael
vers la gauche, au-dessus des Fils 3, 2 et 1.
On applique à nouveau l’ETAPE 1 (nœuds double demi-
clef) avec les Fils 3, 2 et 1.
1/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
2/ Serrez bien chaque nœud
3/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 2 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
4/ Serrez bien chaque nœud
5/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 1 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
6/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 9/38

On reproduit la même chose de l’autre côté.
On applique l’ETAPE 2 : nœud double demi-clef
diagonale, vers la gauche.
1/ Placez le Fil 5 (fil porteur) en diagonale vers la droite,
au-dessus des Fils 6, 7 et 8.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 7 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud
6/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 8 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
7/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 10/38

On place à présent le Fil 5 (fil porteur) vers la gauche, sur
les Fils 4, 3 et 2. Le Fil 1 reste en diagonale à part.
Nous allons réaliser des nœuds doubles demi-clef
(ETAPE 2) vers la droite avec les Fils 4, 3 et 2, dans
l’ordre, sur le Fil 5 (fil porteur).
1/ Placez le Fil 5 (fil porteur) en diagonale vers la gauche,
au-dessus des Fils 4, 3 et 2.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud
6/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 2 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
7/ Serrez bien chaque nœud
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 Etape 11/38

On reproduit la même chose de l’autre côté.
On applique l’ETAPE 2 : nœud double demi-clef
diagonale, vers la gauche.
1/ Placez le Fil 5 (fil porteur) en diagonale vers la droite,
au-dessus des Fils 6 et 7. On laisse le Fil 8 à part.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 7 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 12/38

On place à présent le Fil 5 (fil porteur) vers la gauche, sur
les Fils 4 et 3. Les Fils 1 et 2 restent en diagonale à part.
Nous allons réaliser des nœuds doubles demi-clef
(ETAPE 2) vers la droite avec les Fils 4 et 3, dans l’ordre,
sur le Fil 5 (fil porteur).
1/ Placez le Fil 5 (fil porteur) en diagonale vers la gauche,
au-dessus des Fils 4 et 3.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez biein chaque nœud

 Etape 13/38

1/ Gardez en main le Fil 5 (fil porteur), à la verticale vers
le bas. Placez à présent le Fil 3 sous le Fil 5, vers la
gauche.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Passez à présent le Fil 3 sous le Fil porteur (Fil 5) vers
la droite
5/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
6/ Serrez bien chaque nœud
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 Etape 14/38

En reprenant la numérotation des Fils de gauche à droite,
le nouveau Fil porteur devient : « Fil 5 »
1/ Placez le Fil 5 (fil porteur) sur le Fil 6
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
5 (nœud dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 15/38

1/ Gardez en main le Fil 5 (fil porteur), à la verticale vers
le bas. Placez à présent le Fil 6 sous le Fil 5, vers la
droite.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Passez à présent le Fil 6 sous le Fil porteur (Fil 5) vers
la gauche
5/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
6/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 16/38

ETAPE 16
1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, les 2 fils du centre sont nommés Fil 4 et Fil 5.
2/ Enfilez une perle : passez le Fil 4 d’un côté du trou de
la perle et le Fil 5 de l’autre côté du trou de la perle
3/ Serrez bien les 2 fils pour mettre la perle en place.
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 Etape 17/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 3 » et le Fil qui
va faire les nœuds : Fil 4 = Fil qui sort de la perle. Placez
le Fil porteur (Fil 3) sur le Fil 4.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 3) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
Nous allons à présent réaliser une chainette de 5 nœuds
(nœud demi-clef alternée – ETAPE 3).
4/ Bien maintenir le Fil porteur (Fil 3) à la verticale, et
placez le Fil 4 sous le Fil 3 vers la droite.
5/ Réalisez 1 nœud vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil 3
6/ Serrez bien le nœud
7/ Maintenez bien le Fil porteur (Fil 3) à la verticale, et
placez le Fil 4 sous le Fil 3 vers la gauche pour réaliser le
nœud suivant, vers la gauche. Continuez ainsi en
déplaçant le Fil 4 et réalisez une chainette de 5 nœuds au
total.

 Etape 18/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 5 » et le Fil qui
va faire les nœuds : Fil 6 = Fil qui sort de la perle. Placez
le Fil porteur (Fil 5) sur le Fil 6.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
Nous allons à présent réaliser une chainette de 5 nœuds
(nœud demi-clef alternée – ETAPE 3).
4/ Maintenez bien le Fil porteur (Fil 5) à la verticale, et
placez le Fil 6 sous le Fil 5 vers la gauche. Réalisez 1
nœud vers la gauche. Déplacez ensuite le Fil 6 sous le Fil
5 pour réalisez 1 nouveau nœud vers la droite. Continuez
ainsi en réalisant une chainette de 5 nœuds au total.

 Etape 19/38

1/ Placez le Fil 5 (Fil porteur) sur le Fil 4
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil 5
(Fil porteur).
3/ Serrez bien chaque nœud.
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 Etape 20/38

Nous allons à présent réaliser une chaînette avec les Fils
1 et 2.
1/ Placez le Fil 2 (Fil porteur) sur le Fil 1.
2/ Réalisez 1 nœud vers la droite avec le Fil 1 sur le Fil 2
3/ Serrez bien le nœud
4/ Passez le Fil 1 sous le Fil 2 pour réaliser un nouveau
nœud de l’autre côté
5/ Réalisez 1 nœud vers la gauche avec le Fil 1 sur le Fil
2
6/ Serrez bien le nœud
7/ Continuez ainsi pour réaliser une chainette de 12
nœuds au total.
Remarque : la chainette est de 12 nœuds pour la
première forme complète avec perle gemme. Elle sera de
14 nœuds pour toutes les autres formes complètes qui
suivent.

 Etape 21/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 2 » et les Fils
qui vont faire les nœuds : Fil 3 et 4. Nous allons à présent
relier la chainette de gauche à l’ouvrage principal, grâce
aux Fils 3 et 4. Placez le Fil porteur (Fil 2) sur les Fils 3 et
4.
Astuce : utilisez une épingle pour donner la bonne forme
à la chainette avant de réaliser les nœuds.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 2) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud pour être contre les nœuds
de l’ouvrage principal
4/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 2) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 22/38

Nous allons à présent réaliser une chaînette avec les Fils
7 et 8.
1/ Placez le Fil 7 (Fil porteur) sur le Fil 8.
2/ Réalisez 1 nœud vers la gauche avec le Fil 8 sur le Fil
7
3/ Serrez bien le nœud
4/ Passez le Fil 8 sous le Fil 7 pour réaliser un nouveau
nœud de l’autre côté
5/ Réalisez 1 nœud vers la droite avec le Fil 8 sur le Fil 7
6/ Serrez bien le nœud
7/ Continuez ainsi pour réaliser une chainette de 12
nœuds au total.
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 Etape 23/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 7 » et les Fils
qui vont faire les nœuds : Fil 4, 5 et 6. Nous allons à
présent relier la chainette de droite à l’ouvrage principal,
grâce aux Fils 4, 5 et 6. Placez le Fil porteur (Fil 7) sur les
Fils 4, 5 et 6.
Astuce : utilisez une épingle pour donner la bonne forme
à la chainette avant de réaliser les nœuds.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 7) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud pour être contre les nœuds
de l’ouvrage principal
4/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 5 sur le Fil
porteur (Fil 7) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud
4/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 7) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 24/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 4 » et le Fil qui
va faire les nœuds : Fil 3. Placez le Fil porteur (Fil 4) sur
le Fil 3.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 4) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
4/ Passez le Fil 3 sous le Fil 4 pour changer de côté
5/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 4) (nœuds dessus / dessous)
6/ Serrez bien chaque nœud
7/ Passez le Fil 3 sous le Fil 4 pour changer de côté
8/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 4) (nœuds dessus / dessous)
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 Etape 25/38

1/ Le nouveau Fil porteur est à présent le Fil 5 et le Fil qui
va faire les nœud : Fil 6.
2/ Placez le Fil porteur (Fil 5) sur le Fil 6
3/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
4/ Serrez bien chaque nœud
5/ Passez le Fil 6 sous le Fil 5 pour changer de côté
6/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
7/ Serrez bien chaque nœud
8/ Passez le Fil 6 sous le Fil 5 pour changer de côté
9/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
10/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 26/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, les 2 fils du centre sont nommés Fil 4 et Fil 5.
2/ Enfilez une perle : passez le Fil 4 d’un côté du trou de
la perle et le Fil 5 de l’autre côté du trou de la perle
3/ Serrez bien les 2 fils pour mettre la perle en place.

 Etape 27/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 3 » et le Fil qui
va faire les nœuds : Fil 4 = Fil qui sort de la perle. Placez
le Fil porteur (Fil 3) sur le Fil 4.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 3) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud
Nous allons à présent réaliser une chainette de 5 nœuds
(nœud demi-clef alternée – ETAPE 3).
4/ Maintenez bien le Fil porteur (Fil 3) à la verticale, et
placez le Fil 4 sous le Fil 3 vers la droite.
5/ Réalisez 1 nœud vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil 3
6/ Serrez bien le nœud
7/ Maintenez bien le Fil porteur (Fil 3) à la verticale, et
placez le Fil 4 sous le Fil 3 vers la gauche pour réaliser le
nœud suivant, vers la gauche. Continuez ainsi en
réalisant une chainette de 5 nœuds au total.
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 Etape 28/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 5 » et le Fil qui
va faire les nœuds : Fil 6 = Fil qui sort de la perle. Placez
le Fil porteur (Fil 5) sur le Fil 6.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5) (nœuds dessus / dessous)
3/ Bien serrer chaque nœud
Nous allons à présent réaliser une chainette de 5 nœuds
(nœud demi-clef alternée – ETAPE 3).
4/ Maintenez bien le Fil porteur (Fil 5) à la verticale, et
placez le Fil 6 sous le Fil 5 vers la gauche.
5/ Réalisez 1 nœud vers la gauche avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 5)
6/ Bien serrer le nœud
7/ Repassez le Fil 6 sous le Fil 5 pour réaliser 1 nouveau
nœud dans l’autre sens, et continuez ainsi pour réaliser
une chainette de 5 nœuds au total.

 Etape 29/38

1/ Nous allons à présent rejoindre les 2 parties de
l’ouvrage.
2/ Placez le Fil 5 (Fil porteur) sur le Fil 4
3/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
5.
4/ Bien serrer chaque nœud.

 Etape 30/38

Nous allons à présent réaliser une chaînette avec les Fils
1 et 2.
1/ Placez le Fil 2 (Fil porteur) sur le Fil 1.
2/ Réalisez 1 nœud vers la droite avec le Fil 1 sur le Fil 2
3/ Bien serrer le nœud
4/ Passez le Fil 1 sous le Fil 2 pour réaliser 1 nouveau
nœud vers la gauche avec le Fil 1 sur le Fil 2
5/ Bien serrer le nœud
6/ Continuez ainsi pour réaliser une chainette de 14
nœuds au total.
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 Etape 31/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 2 » et les Fils
qui vont faire les nœuds : Fil 3 et 4. Nous allons à présent
relier la chainette de gauche à l’ouvrage principal, grâce
aux Fils 3 et 4. Placez le Fil porteur (Fil 2) sur les Fils 3 et
4.
Astuce : utilisez une épingle pour donner la bonne forme
à la chainette avant de réaliser les nœuds.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 2) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud pour être contre les nœuds
de l’ouvrage principal
4/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 2) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 32/38

Nous allons à présent réaliser une chaînette avec les Fils
7 et 8.
1/ Placez le Fil 7 (Fil porteur) sur le Fil 8.
2/ Réalisez 1 nœud vers la gauche avec le Fil 8 sur le Fil
7
3/ Serrez bien le nœud
4/ Passez le Fil 8 sous le Fil 7 pour réaliser 1 nouveau
nœud vers la droite avec le Fil 8 sur le Fil 7
5/ Serrez bien le nœud
7/ Continuez ainsi pour réaliser une chainette de 14
nœuds au total.
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 Etape 33/38

1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 7 » et les Fils
qui vont faire les nœuds : Fil 4, 5 et 6. Nous allons à
présent relier la chainette de droite à l’ouvrage principal,
grâce aux Fils 4, 5 et 6. Placez le Fil porteur (Fil 7) sur les
Fils 4, 5 et 6, en diagonal vers la gauche.
Astuce : utilisez une épingle pour donner la bonne forme
à la chainette avant de réaliser les nœuds.
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 7) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud pour être contre les nœuds
de l’ouvrage principal
4/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 5 sur le Fil
porteur (Fil 7) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud
6/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 7) (nœuds dessus / dessous)
7/ Serrez bien chaque nœud
Vous pouvez à présent reprendre les ETAPES 22 à 33
pour réaliser une nouvelle forme complète avec pierre
gemme. Réalisez le nombre de formes souhaitées en
fonction de la longueur du bracelet attendue.

 Etape 34/38

Pour finir le bracelet :
1/ En reprenant la numérotation des Fils de gauche à
droite, le nouveau Fil porteur devient : « Fil 1 » et les Fils
qui vont faire les nœuds : Fils 2, 3 et 4.
2/ Placez le Fil porteur (Fil 1) sur les Fils 2, 3 et 4.
3/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 2 sur le Fil
porteur (Fil 1) (nœuds dessus / dessous)
4/ Serrez bien chaque nœud pour être contre les nœuds
du rang précédent
5/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 3 sur le Fil
porteur (Fil 1) (nœuds dessus / dessous)
6/ Serrez bien chaque nœud
7/ Réalisez 2 nœuds vers la gauche avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 1) (nœuds dessus / dessous)
8/ Serrez bien chaque nœud
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 Etape 35/38

On procède ensuite de la même façon du côté droit.
En reprenant la numérotation des Fils de gauche à droite,
le nouveau Fil porteur devient : « Fil 8 » et les Fils qui vont
faire les nœuds : Fils 4, 5, 6 et 7.
1/ Placez le Fil porteur (Fil 8) sur les Fils 4, 5, 6 et 7. 
2/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 7 sur le Fil
porteur (Fil 8) (nœuds dessus / dessous)
3/ Serrez bien chaque nœud pour être contre les nœuds
du rang précédent
4/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 6 sur le Fil
porteur (Fil 8) (nœuds dessus / dessous)
5/ Serrez bien chaque nœud
6/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 5 sur le Fil
porteur (Fil 8) (nœuds dessus / dessous)
7/ Serrez bien chaque nœud
8/ Réalisez 2 nœuds vers la droite avec le Fil 4 sur le Fil
porteur (Fil 8) (nœuds dessus / dessous)
9/ Serrez bien chaque nœud

 Etape 36/38

Pour finaliser le bracelet, isolez les 2 fils de gauche et de
droite et prenez les 4 fils du centre pour réaliser une
tresse à la longueur souhaitée.
Pour la tresse, prenez 1 fil / 2 fils / 1 fil pour la réaliser.
Finissez par un nœud. Vous pouvez éventuellement
ajouter une pierre gemme après le nœud. Pour ce faire,
vous pouvez couper 2 des 4 fils sortant du nœud, en
bruler l’extrémité, et glisser une perle sur les 2 fils
restants. Créez à nouveau un nœud avec les 2 fils et
coupez le surplus. Brûler l’extrémité à l’aide d’un briquet.
Il vous reste ensuite à couper les 2 x 2 fils latéraux et de
brûler les extrémités.

 Etape 37/38

Dernière étape : utilisez un des fils coupés pour réaliser
le nœud coulissant permettant de finir le bracelet. 
Si vous êtes débutant et que vous ne savez pas réaliser
ce type de nœud, je vous invite à regarder la fiche
technique : Comment faire un noeud coulant simple ?

ressources/ft22431-comment-faire-un-noeud-coulant-simple.html
ressources/ft22431-comment-faire-un-noeud-coulant-simple.html
ressources/ft22431-comment-faire-un-noeud-coulant-simple.html
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 Etape 38/38

A présent, à vous de jouer !
Vous pouvez laisser libre cours à vos envies en faisant
varier les couleurs du fil et des pierres gemmes utilisés.

Le résultat
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